

Sopronkövesd község Önkormányzata

SOPRONKÖVESD

Kossuth L. u. 77.

9483.

(Tel.: 99/536-000)

Sk/1-15/2023.

J E G Y Z Ó K Ö N Y V

Készült 2023. november 21-én a sopronkövesdi Községháza emeleti dísztermében, a helyi Képviselő-testület által tartott közmeghallgatásról.

<u>Jelen voltak:</u> Fülöp Zoltán	polgármester
Kecskeméti Szilveszter	alpolgármester
Csigó Géza	képviselő
Deák Máté	képviselő
Reisz Lajos	képviselő
ifj. Reisz Lajos	képviselő
Szalaiiné Rózsa Katalin	képviselő
Fücsökné Torma Lívía	jegyző

A közmeghallgatáson 8 fő érdeklődő vett részt.

Fülöp Zoltán polgármester köszöntötte a közmeghallgatáson megjelenteket. A határozatképesség megállapítását követően a jegyzőkönyv vezetésére Fücsökné Torma Líviát kérte fel. Az ülés jegyzőkönyvének hitelesítői Deák Máté és Szalaiiné Rózsa Katalin képviselők, amelyet a Képviselő-testület elfogadott.

A közmeghallgatás napirendjére az alábbiak szerint tett javaslatot.

A Képviselő-testület egyhangú, 7 igen szavazattal az alábbi határozatban elfogadta az ülés napirendjét:

93/2023. (XI.21.) önkormányzati határozat

Sopronkövesd község Önkormányzatának Képviselő-testülete a 2023. november 21-i közmeghallgatás napirendjét az alábbiak szerint fogadja el:

NAPIREND:

1. **Közbiztonság helyzete Sopronkövesden és a térségben**
2. **Sopronkövesd község Önkormányzatának beszámolója a 2023. évi működésről, valamint a 2024. évi tervek**

Határidő: azonnal

Felelős: Fülöp Zoltán polgármester

Fülöp Zoltán polgármester elmondta, hogy a közmeghallgatás napirendje az írásos meghívótól eltérően került elfogadásra, mert a hulladékszállítási problémák megvitatására meghívott közszolgáltató nem jelent meg a közmeghallgatáson. Elmondta továbbá, hogy az STKH Kft. távolmaradásának ellenére a hulladékszállítási felmerült problémákat összegyűjti Önkormányzatunk és azzal levélben megkeresi az érintett vállalkozást.

1. napirendi pont: Közbiztonság helyzete Sopronkövesden és a térségben

Fülöp Zoltán bemutatta a hallgatóságnak Hatos István rendőrezredes urat, rendőrkapitányságvezető-helyettest és felkérte előadása megtartására.

Hatos István rendőrkapitányságvezető-helyettes a megjelentek üdvözlését és bemutatkozását követően beszámolóját azzal kezdte, hogy a Soproni Rendőrkapitánysághoz 867 km², 3 város, 38 település, több mint 101 ezer ember - a KSH adatai alapján, de a valóságban jelentősen magasabb számú - lakosság tartozik. Sopronkövesd közigazgatási területét érintő bűncselekmények száma 2022-ben 33, az idei évben pedig 13 volt. Ezek között csalás, tartás elmulasztása is szerepelt, amelyek a lakosság biztonságérzetét annyira nem befolyásolják. A Rendőrkapitányság területén online csalás 31 volt két évvel ezelőtt, sajnos ez a szám 2023-ban 179 lett. Telefonon, e-mailben kérik el az adatokat. Ismert mindenki előtt az „unokázós” csalás, amellyel kapcsolatban kiderült, hogy Angliából irányították a bűnszervezetek a magyarországi végreajtást. Ezt a hálózatot sikerült felgöngyölíteni.

Az online csalásnak több formája is ismert:

- a számítógépre rácsatlakoznak és hozzáférnek az adatokhoz (ez ritkább)
- Foxpost adathalász link – csomagja érkezett felhívással, banki adatok megszerzése érdekében történik (ez már szinte napi gyakoriságú)
- telefonon keresik meg az „áldozatokat” és bankra hivatkoznak. Itt nagyon sok ember áldozatul esik és ennek a rendőrség nehezen tud utánamenni. A megszerzett adatokkal az utalás többnyire ukrán, lett, litván számlákra érkezik.

Ajánlja a kiberpajzs.hu internetes oldalt mindenkinek, megelőzés céljából. Védelmi javaslatokkal is szolgál ez az oldal. Nem győzi a hatóság elégszer hangsúlyozni: telefonos ügyintézőjének nem szabad adatot megadni. Ezeknél a bűncselekményeknél a visszatérülés nagyon alacsony. Gyakran előfordul, hogy a csalás eredményeként a károsult végül is saját maga utalt. Online téri bűncselekményeknél a nyomozás a rendőrségtől is speciális informatikai ismereteket igényel. Előadását az alábbi területekkel folytatta:

Kiemelt bűncselekmények:

Sorozatos templombetörés, amely Vas megyéből indult. 24 órán belüli elfogás, amely köszönhető a településeken elhelyezett kameráknak. Sopronkövesden is van hét kamera, amelyek száma akár bővíthető is pályázati forrásból, az újonnan épült utcákban.

Bűnmegelőzés:

Hangsúlyozni kívánta, hogy az emberekben tudatosítani kell a megelőzés fontosságát. Beszélt arról, hogy a rendőrségnél egy csoport működik e célból. Akár a nyugdíjas egyesületeknek is szívesen tartanak tájékoztatót, de az iskolás korosztálynak is. Közlekedés terén is folytatnak balesetmegelőzési tanácsadást. Várják a bűn- és balesetmegelőzési előadások tartása érdekében a lakossági, intézményi, önkormányzati megkeresést.

Migráció:

Szerb-magyar határon jönnek be a migránsok a kerítés alatt, mellett, felett, embercsempészek segítségével. Nagycenk, Sopronkövesd, Zsira, Und, Sopron, Kópháza, Sarród, Fertőújlak térségében jelennek meg leginkább, pár száz méterre a határtól. Az embercsempészek, mint egy szolgáltatást hirdetik: gépkocsival szállítják a migránsokat, majd kiszállítják az autóból és videózzák, hogy elérték a határt, úgy népszerűsítik a "szolgáltatást", hogy garanciát vállalnak arra, hogy megtörténik a határátlépés. A gépjárművekből 15 migráns is kikerül alkalmanként. Van arra is példa, hogy a rendőség követi a migránsokat szállító járművet és az embercsempész sokszor ebben a helyzetben balesetet okoz. Elmondta, hogy Sopron és Hegyeshalom a vonulásuk főiránya, az idei évben többször Hegyeshalom és Szlovákia felé hagyják el az országot. Következménye ez annak, hogy Sopron összehangolt járőr tevékenységet alakított ki Ausztriával. Tájékoztatta a hallgatóságot arról, hogy a szerb határnál erőteljesebb intézkedést történt, ennek hatására érezhetően kevesebb a migránsok száma. Jelenleg a migránsok Szerbiában várakoznak, akiknek Ausztria a céljuk, a jobb élet reményében menekülnek. Látunk törököket családostól, szírek és afgánok is megjelennek. Nem jellemző, hogy ők bűncselekményt követnek el. A kapitányság erejéből jelentős részt képvisel a migrációs feladatok ellátása.

Baleseti helyzet:

84-es főút statisztikája tavaly 17 baleset 1 súlyos sérülttel, az idén 11 baleset volt, amely két könnyű sérüléssel zárult. Ittas vezetők kiszűrése kiemelt célja a rendőrségnek. Ennek ellenére újra és újra vannak az ellenőrzésen fennakadt ittas vezetők.

Hatos István a beszámolója végén megköszönte a település támogatását az elmúlt időszakban. Kérte, hogy kérdéseikkel, kéréseikkel keressék a rendőrség helyi megbízottját, illetve a rendőrséget.

Borza Ottó arra kérdezett rá, hogy a baleset és az ittas vezetés között milyen összefüggés tapasztalható?

Hatos István válaszában elmondta, hogy ittas vezetés történik és balesetet okoz, igen van ilyen. Sérülésses baleseteknél 8% az ittasság jelenlétének aránya. A baleseteknél a leggyakoribb három ok a gyorsajtás, illetve relatív gyorsajtás, aztán az elsőbbségadás elmulasztása, valamint a kanyarodás szabályainak megsértése. Örömmel számolt be arról, hogy az M85 gyorsforgalmi út jól vizsgázott, kevés baleset történik ezen a szakaszon.

Fülöp Zoltán polgármester arra kérdezett rá, hogy az ittas vezetőkhez hasonló a drogosok megítélése is?

Hatos István kifejtette, ha a vezető alkoholtesztje negatív, de zavart viselkedést érzékel az intézkedő rendőr, akkor vérvételre elviszik az illetőt.

Fülöp Zoltán polgármester még arra várt válasz, hogy elhangzott, hogy Szerbiában maradnak a migránsok. Miért?

Hatos István úgy válaszolt, hogy Szerbiában elszabadult a helyzet, a kormánynak védenie kell a lakosságot, ezért a határtól számított 40 km-es sávból eltávolították őket.

Fülöp Zoltán polgármester az online csalásokra visszatérve arra várt választ, hogy azok a környező országokban hasonlóak-e, mint nálunk.

Hatos István véleménye szerint nincs statisztika erre, de a magyar speciális vonások felismerhetők a csalások alkalmával. A megelőzés fontosságát hangsúlyozta újfent és újra rámutatott arra, hogy a rendőség szívesen ad előzetes felvilágosítást, tájékoztatást.

Deák Máté képviselőnek az volt a kérdése, hogy az izraeli helyzet is emeli a migrációs számokat? Vannak számítások?

Hatos István a feltett kérdésre valószínűsítette az igen választ. A politikai konfliktus helyzet érinteni fogja Európát, de a számot és az irányt senki sem tudja megbecsülni.

Fülöp Zoltán polgármester megköszönte a rendőrségi beszámolót és a segítséget.

Hatos István a közmeghallgatáson megjelentektől elköszönt és távozott.

2. napirendi pont: Sopronkövesd község Önkormányzatának beszámolója a 2023. évi működésről, valamint a 2024. évi tervek

Fülöp Zoltán polgármester beszámolóját azzal kezdte, hogy volt már jobb és rosszabb évünk is. Az Önkormányzat költségvetése az intézményekkel együtt 1 milliárd feletti. A beszédett helyi adókból az idén 130 millió Ft-ot kellett befizetni, jövőre közel 170 milliós nagyságrendű lesz az elvonás a szolidaritási hozzájárulásra. Helyi szinten örülni kell az itt működő iparnak, aki a legnagyobb adófizető. Szólt arról, hogy a helyi posta bázispostává vált novembertől, mert Újkér, Iván és Egyházásfalu postai anyagát itt osztják szét, ezért új dolgozó is került a helyi postára. Ez mindenesetre biztató az év elejei bezárásos hírekhez képest. A lobbizás eredményeként ígérték, hogy az 1.500 főhöz közeli lakosságszám miatt, valamint a forgalomra tekintettel, az utolsók között fog Sopronkövesd, illetve Lövé postája bezárni. Ehhez képest ez a bázispostai besorolás örvendetes. Az átalakult munka miatt a postahivatal berendezése is jelentősen megváltozott, amely még mindig furcsa az ember szemének.

Az intézmények működésével kapcsolatban az alábbiakról tájékoztatta a hallgatóságot:

- Az iskola kezdeményezte az Iskola utcában zebra kialakítását. A községben található gyalogátkelőhelyek újra festését az Önkormányzat is szorgalmazta. Minden ember- és minden gyermekélet számít, így gondolja a Képviselő-testület is és ennek fényében egyeztetések történtek, amelyek több megoldási javaslattal zárultak. Jelenleg a zebra kivitelezése az Iskola utcában minimum 15 millió Ft körüli összeg lenne, amelyből 10 millió Ft az E.ON fejlesztés ára. Lehet találkozni pályázati felhívással okos-zebra kialakítására, amely úgy néz ki, hogy az útban elhelyezett ledfény hívja fel a figyelmet

a gyalogosforgalomra. Ez kb. 4 millió Ft-ba kerül, amelynek 50%-át kell sikeres pályázat esetében vállalnia az Önkormányzatnak. A Képviselő-testület még ennek lehetőségét átbeszéli, egyeztetni. Elmondta, hogy december elejétől az iskolában vizesblokk felújítás kezdődik. Az Önkormányzattal közösen kell megoldani ez az időszakot, hogy a kivitelezői munkák haladjanak.

- Az óvodába járó gyermekek száma magas, 20%-kal túllépjük a maximális csoportlétszámot, ennél több gyermek már nem vehető fel. Folyamatos a munkaerő igény, sakkozni kell a dolgozókkal, órákkal, amelyet nem könnyít meg a pedagógus életpálya modell új törvény sem, hiszen meg kell oldani a pedagógusok átfedési idejét és a megnövekedett számú szabadságot ki kell adni. Sajnos az egész környék óvónó hiánnyal küzd.

A közbeszerzési eljárás eredményeként, a TOP+ projekt keretei között nettó 156 millió Ft összegű vállalkozói díjért nyertes ajánlattevőt tudtunk hirdetni az új konyha építésére. Úgy látjuk, hogy nettó 25 millió Ft összegű saját forrást is biztosítani szükséges a beruházáshoz. Ha elkészül az új épület, a konyha átköltözik oda és a jelenlegi konyha helyiségek átalakításával az óvoda fejlesztési feladatainak helyet adó helyiségek alakulnak ki. A beruházás előtt már plusz áramigény lépett fel, amelyet megrendeltünk és ahhoz figyelembe vettük a magtár, a rendezvénypark és az esetleges sportcsarnok kapacitását is a villamos energia tekintetében.

- A bölcsődénk 1 éve működik, telt házzal és jó a vélemény az intézményről. Várólista is van a felszabaduló férőhelyekre. A környező településekkel kötött feladat-ellátási szerződés alapján ezen településekről, illetve a helyi gyermekek száma együtt 80%-ot kell, hogy kitegyen az intézményi létszámból.

Beszámolóját azzal folytatta, hogy a rendezvénypark jól vizsgázott, de a jövőre nézve vizesblokk kialakítását tervezzük a volt lóistálló átalakításával. Szólt a magtár pályázatról, amelynek sikere esetén a most megvásárolt grófi épület teljes felújítása és a rendezvénypark újragondolása történhet meg. Elmondta azt is, hogy a közterületi metszést végzők magonc szilfacsemetékkal oldják meg az árnyékolást a rendezvényparkban.

A Kossuth utcában újabb parkolókat alakítunk ki, illetve a szennyvíz nyomvonal rekonstrukciója során megsüllyedt parkolóknál garanciális javítás történik.

A külterületi utas pályázatból a Lajos-majori út aszfalt burkolatot kapott, az abba torkolló Akác utcai kerülő út murvás fedése is megtörtént.

Saját forrásból a Mélyút megrendezése és a langári terület árkolására is sor került.

Idén készült el a Látogatóközpont. A kulturális feladatokat ellátó kollegákkal már ott tartjuk a kapcsolatot. Szombat és vasárnap is nyitva kell tartanunk, de a téli fűtési időszakban a takarékoskodás miatt, csak munkanapokon tart nyitva az új turisztikai pontunk.

A Liliom II. lakóparkban, a Vadvirág és Pipacs utcákban járda épült, ahol garanciális javítás is várható.

Óvoda előtti díszterkő is garanciális javítás lenne. A kivitelezővel nehezen boldogulunk, szakértőt is igénybe kellett venni. A kivitelező vállalkozó a javítás alkalmával nem állt helyt, így egy másik vállalkozás újra fogja lerakni a járdát és ennek költségét próbáljuk az eredeti kivitelezőtől behajtani. Nem elképzelhetetlen, hogy itt bírósági eljárás lesz.

A langári fahíd felújítása során súlykorlátozást javasoltak. Az évtizedek óta meglévő híd a Vízügynél illegális besorolású. Itt javítás fog történni.

A TOP+ forrásból az Alkotóház mögött pajta épül, amelyhez a hátsó udvari körtefákból ki kell vágni. A pajta mellett a projektből korongozógép is vásárlásra kerül, valamint az agghegyi vendégház melletti területen jurta elhelyezése várható.

A már említett magtár pályázat a pozsonyi régióval történő együttműködés révén lehet sikeres. A magtár épületének megvásárlása sikertörténetnek is minősíthető, hiszen az értébecslő által meghatározott 57 milliós forgalmi érték helyett 30 milliós vételár kiegyenlítése után került az Önkormányzat tulajdonába. Januárban várható a projekt bírálata, amelynek eredményeként 400 milliós támogatást remélünk. Szólt a tervekről, amelyek a magtárral kapcsolatban megfogalmazódtak: rendezvénytér, kiállítás, 3. és 4. szint összenyitása, szintenként 200 m² terület. Az összenyitott szinten akár mozi, színház, elvonulás egyaránt megvalósítható.

Kisebb volumenű, egyszerűbb pályázatok is voltak az idén, a civil egyesületek működésének támogatására is. Az Önkormányzat segít a pályázat megírásában, amely lehetőséggel az idén öt helyi civil szervezet is élt.

A Bethlen Gábor Alaphoz 4 milliós támogatás elnyerésére Alsóbodokkal közös projektet nyújtottunk be.

A Napnyugat Turisztikai Egyesület – amely sopronkövesdi székhellyel működik – parasztolimpia megrendezésére igényelt támogatást.

Az interreg kisprojekt kapcsán táborokra, gasztropiknik eseményeire és a testvértelepülési kapcsolatok ápolására nyújtottunk be 17 milliós költségvetésű tervezetet.

A helyi civil szervezeteink közül 3 nyertes pályázat is van elvileg a Leader bírálat után, de sajnos ezek a támogatói okiratok még nem érkeztek meg. Itt szép támogatást remélhet a Labdarúgó Club és a helyi Polgárőrség, valamint az egyesület nélküli civilek, akiket az Önkormányzat fogott össze.

Sikerrel pályáztunk a Hungaricum elnevezésű kezdeményezésen, amely a 2024. május 1-jei nap teljes programját finanszírozza, amelynek keretében 14 helyi érdekességet, hungaricumot mutatnák be.

Alsóbodokkal nagyon élő és aktív a testvérközségi kapcsolat, de a rendezvények, programok időpontjait nehéz egyeztetni. Mindenkit biztat a szervezett utazásokra, mert amikor helyi jelentkezők nincsenek vagy számuk kevés, akkor a települést segítő, falunkhoz közel állókat szólít meg. Így volt ez a legutóbb nyertes bukaresti pályázatnál is. Hozadéka az útnak, hogy alakulnak kapcsolatok, akik eljönnek majd hozzánk és nyílnak meg új lehetőségek, pályázatok, az együttműködés eredményeként.

Magyarországi település, Jásd is jelezte, hogy szeretné felvenni a kapcsolatot Sopronkövesddel.

Idén már harmadik ízben került sor az év végi közös vacsorára, amelyen valamennyi helyi intézményünk dolgozóját, valamint az Önkormányzathoz közeli személyeket az éves munkájuk köszöneteként vendégül láttunk. Az idei alkalommal 160 fő vett részt a programon.

Hangsúlyozta azt is, hogy az eredmények mellett nehézségekkel is szembesülünk: nem találunk falugondnokot, az utóbbi félévben csak kompromisszumos megoldásokkal tudtuk ellátni a feladatokat, megbízással, vállalkozóval, de egy további fix alkalmazott lenne szerencsés. Az iskola – mint tudjuk – állami kézben van, és tapasztaljuk, hogy működhetne jobban is a források elosztása. A tankerület döntése és az itt tanuló „saját” gyermekeink dilemmája jelenik meg minden döntésben. Vitathatatlan, hogy míg az Önkormányzat üzemeltette az intézményt, sokkal többet fordított rá, mint azt most a tankerület teszi.

Visszatérő gondként jelölte meg a fásítási problémákat. Sajnos vállalkozást is alig találunk, aki vállalja a feladatot. Egy új csapattal kötöttünk szerződést, akik megkezdték a fák elmaradt metszését. Sajnos mutogatnak az előző kertészekre, hogy nem végeztek minőségi munkát. Mindig probléma a Széchenyi körüti szilfák. Felmerült, hogy 1 fát nyessenek meg mintaként. Kosaras autó is kell a metszéshez, illetve a levágott ágak darálása is kiadást jelent.

Gondot okoznak a murvás utcák: gyors ütemben fejlődtek a lakóparkok, az utak és járdák tekintetében nem tudunk mindig lépést tartani. Amit tudunk foltozunk, jó hír viszont, hogy a TOP+ forrásból a Dózsa utcában út és járda fog épülni a tavasszal. Itt új tervek készültek, amely új rétegrendet tartalmaz, hogy a jól összetömörödött útalap megmaradhasson. A napokban érkezett meg az építési engedély. A Szent László utcában már van járda kerékpárúttal. Ezt követően a Liliom II. lakópark útjai következnek és a Franciska-lakópark zárja a sort. Elmondta, hogy a Franciska-lakóparkban további építési telkek kialakítását az Önkormányzat már nem tudta vállalni, de az ingatlantulajdonos folytatja a telkek kialakítását.

Örömmel nyugtázta, hogy pozitív változást hozott a községben megépített benzinkút, kocsimosó és shop, amely minőségi termékeket kínál.

Elképzelhető, hogy nagyceki vállalkozás keres telephelyet nálunk egy meditációs központ kialakítása céljából. December 1-jétől bérbe vették az Egészségház egyik rendelőjét, amelyhez a háziorvossal is egyeztettek. A bérleti díj bevételt jelent az Önkormányzatnak. Emiatt a vérvétel decembertől a háziorvosi rendelő helyiségében lesz. Dr. Badicu Ágnes házi gyermekorvos is magánrendelést kezd a sopronkövesdi Egészségházban. A doktornőt Erdélyi doktor, háziorvosunk javasolta, akivel praxisközösségben dolgoznak. A gyermekorvos a magánrendelést fél évig próbaként tervezi.

Évente egy-egy hír megjelenik a tervezett sportcsarnokról, amelyről már szinte le is mondtunk. Hosszú hallgatás után, kb. 1 hónapja megjelent egy vállalkozó, hogy ajánlatot kell adnia a sportcsarnokra, ezért meg kívánja nézni a területet. Azóta sem történt semmi.

Az MVM Zöldenergia Kft. is tervez fejlesztést Sopronkövesden. A sportpálya mögötti önkormányzati területek egy részét 25 évre bérelnék és energia tárolásában gondolkodnak. Elmondták, hogy hidrogén-fejlesztéssel kapcsolatban is indulnak pályázaton.

Soproni Vízmű állami integrációjához kapcsolódva el kívánta mondani, hogy a sopronkövesdi saját víziközmű rendszert szeretnék megőrizni, amíg bírjuk. Javasolni fogja a Képviselő-testületnek, hogy a szennyvíz víziközművet adja át állami gondoskodásba. Az ivóvíz pedig kincs, amely maradjon a településé.

A Képviselő-testülettel átbeszélve előkészítésre került a helyi adók új rendelete, amelyekkel nem az itt élő helyi lakosságot kívánjuk terhelni. Az alábbiakat tartalmazná:

- helyi iparüzési adó tekintetében az adó mértékének emelése a legalább már egy évtizede 1,7%-ról
- idegenforgalmi adó bevezetése a kereskedelmi szálláshelyen megszálló vendégek éjszakái után
- építményadó az életvitelszerűen nem lakott házak után
- telekadó a foghíjtelkekre.

Ez utóbbi két adónem tekintetében nem elsődlegesen a bevétel növelése a cél, hanem az ingatlantulajdonosok azon irányba terelése, hogy kezdjenek valamit a tulajdonukkal: építsék be vagy adják el. A helyi adókról a Képviselő-testület fog rendeletet alkotni, amely 2024. január 1-jétől lehet hatályos.

Sajnos a lakosság egy része nem gondolja a közterületet, szemetet is szinte csak a falugondnokok szednek. Fűnyírás elmulasztása miatt is legalább 25 felszólítást küldünk ki évente.

Örömmel nyugtázta, hogy az emberek többsége a magáénak érzi a falut. Az idelátogatók jobban rácsodálkoznak a változásokra, fejlesztésekre. Az itt élőknek természetes a fejlődés és az, hogy szép a település.

Tájékoztatója végén kérte a hallgatóság kérdéseit.

Csigó Lajos arra kérdezett rá, hogy a „kiterőn” lévő földkupac lassan erdő lesz, mi a tervezett sorsa?

Fülöp Zoltán polgármester elmondta, hogy ez a földszáv lezár és körbeöleli a szántóterületet és fák nőnek ki, amelyeket meg kívánunk hagyni. Szólt arról, hogy a fák gallyazását a Vasút soron a GYSEV megoldotta. Az Iskola utcai járda önkormányzati tulajdon vagy magántulajdon. Egyházi István volt polgármester úr felhívta a figyelmet, hogy ott van önkormányzati tulajdon is, ha esetleg van pályázat járda felújítására.

Farkas Károly kérte a szemétszállítási problémák közös átbeszélését.

Fülöp Zoltán polgármester elmondta, hogy a hozzászólótól megdöbbentő képeket kapott: a 84-es főút felezővonalára a szállító kihúzta a kukákat, 8 darabot sorba. Tájékoztatva a megjelenteket, hogy hetekkel korábban folyamatosan figyelte a működésüket, amikor az edényzet ürítésekor sok szemét került az útra, árokba, padkára. Jelezte is a szállítást végző cég vezetőjének, aki elmondta, hogy nem bírnak fegyelmet tartani a munkavállalóik között, nincs megfelelő munkaerő.

Csigó Lajos is megerősítette, hogy a kukák ürítésénél vannak gondok. Például a szomszédjai előtt több kuka is van, de csak az egyiket ürítik ki.

Fülöp Zoltán polgármester elmondta, hogy előfordult, hogy a Franciska-lakóparki ürítés után a kuka a gazba landolt, 10 méterre az eredeti helyétől. Arra jutottak, hogy ezzel akarnak a kukások jelezni, hogy az adott ingatlanban nincsenek itthon. A szolgáltatónál fennálló módosulás is nem tisztázott helyzetet teremtett, a MOHU képbe lépésével.

Farkas Károly arra kérdezett rá, hogy az M9 csomópont tekintetében van-e új információ.

Fülöp Zoltán polgármester arról beszélt, hogy az M85 megépülését követően a 84-es főút állapota miatt reklamált. Elmondta, hogy a NIF végig videózta a beruházás előtt az út állapotát, hogy össze lehessen hasonlítani, hogyan változott az állapota a jelentős teherforgalom után. Ugyanekkor kezdődött a Fertő-part rendezése is, amely szintén növelte a teherforgalom az amúgy is rossz burkolatú úton. Ezen egyeztetések alkalmával megerősítették, hogy az M9 nyomvonala az országos és megyei rendezési tervben már nem szerepel.

Farkas Károly véleménye szerint a tervezési feladatot másképpen is lehetne végezni, az interneten forgalomszámlálással foglalkozó oldal is elérhető, napi 10.000 autó forgalmat mutat ki a településen.

Fülöp Zoltán polgármester meglátása szerint a 84-es számú főút jelentős forgalmat és az azzal együtt járó zajt és szálló port eredményez.

Molnárné Pete Kármén arra kérdezett rá, hogy a Liliom utcai burkolatépítésnek mikor lesz folytatása.

Fülöp Zoltán polgármester válaszában elmondta, hogy az utca felújításának I. és II. szakasza is pályázatból történt, a folytatást is így tervezi az Önkormányzat.

Borza Ottó arra mutatott rá, hogy szerinte a volt fűrésztelep áramkapacitása jelentős, nem lehetett volna azt megosztani az intézmények, illetve a felhasználási helyek között?

Fülöp Zoltán polgármester tájékoztatta a hallgatóságot, hogy a hozzászóló általi felvetés jó megoldás lehetett volna, de az áramigénye annyi már az új konyhának, hogy a rendezvényparkban lekötött kapacitás már azt sem tudta kiszolgálni, így a hálózat bővítése elodázhatatlan volt.

Borza Ottó meglátása szerint az Akác utcai útkadály szerencsésebb helyen lenne a Lajos-majori útba becsatlakozó felső részén.

Fülöp Zoltán polgármester beszámolt arról, hogy ennek kapcsán már volt egyeztetés, amelyen többen vettek részt és az a fórum azzal zárult, hogy a forgalomlassító elem marad az eredeti helyén. Arra kérdezett rá a lakosságtól, hogy a korábban említett okos-zebra megoldást hasznosnak tartják-e?

A jelenlévők úgy vélekedtek, hogy nem igazán jó ötlet az okos-zebra, nem hozna megoldást a problémákra.

Borza Ottó érdeklődött, hogy a Kossuth utcai parkolók építése során a felszedett mederlapoknak mi lesz a sorsa. Sajnálattal számolt be arról, hogy a háza előtti tujákat több esetben is illemhelynek használják.

Fülöp Zoltán polgármester a felvetés első részével kapcsolatban elmondta, hogy a probléma ismert, a vállalkozó az érintett szakaszt becsövezi, az összefolyó rácsot be fogja építeni. A felvetés második részével sajnos nem tudunk mit kezdeni.

Borza Ottó még arra kért megoldást, hogy eső esetén a buszmegállóban álló utast a sofőr nem veszi észre a buszmegálló előtti tujától. Ha kiáll az ember a buszváróból, akkor meg a főúton haladó forgalom lelocsolja.

Fülöp Zoltán polgármester elmondta, hogy sajnos a vonat esetén ugyanez a helyzet, messze van a fedett beálló. Megnézi a Képviselő-testület az említett, zavaró tuját. Tájékoztatta továbbá a megjelenteket, hogy a közelmúltban a temetői beteg tuják kivágásra kerültek.

Borza Ottó úgy látja, hogy ki kellene vágni a fákat a Széchenyi körúton a megcsonkítás helyett. Egy napra kellene kérni az áramkikapcsolást a szolgáltatótól.

Fülöp Zoltán elmondta, hogy végig kell gondolni a felvetést. Szólt arról is, hogy az E.ON ígéretet tett arra, hogy a használaton kívüli vezetékeket leszedik, amelyre időközönként az Önkormányzat képviselőtestületében figyelmezteti is őket. Sajnos nincs az E.ON-nak embere, ezért sem haladnak a feladattal. Lassan az a maximum, hogy a használaton kívüli vezetékek az oszlopra feltekert állapotba kerülnek.

Borza Ottó a problémák között említette, hogy az Agghegyen jelentős a vadkár. Arra kérdezett rá, hogy a kerítés építésére benyújtott pályázatnak lett-e eredménye. Meglátása szerint a vadkár megelőzése, csökkentése csak kerítéssel orvosolható.

Fülöp Zoltán polgármester arról tájékoztató, hogy annak idején a hallgatóság szóvivője által ajánlott pályázattal dolgoztunk, de sajnos e tárgyban készített pályázata hibás volt, emiatt nem is nyert támogatást településünk. Ígérte, hogy az önkormányzati pályázatos szakemberrel utánanéznék aktuális zártkerti pályázatnak. Tájékoztatta a közmeghallgatáson részt vevőket, hogy a Képviselő-testület támogatta a helyi Vadásztársaság kérelmét, miszerint - néhány éve, saját forrásból megvalósított árokfedés okán – magánparkoló lesz a Vadásztársaság ingatlana előtt a Margaréta utcában, amelyért bérleti díjat fizetnek.

Borza Ottó arra kért megerősítést, hogy a hídfekék magántulajdonnak minősülnek? Továbbá a járda is lehet magántulajdonban?

Kecskeméti Szilveszter alpolgármester elmondta, hogy a Kossuth utca páratlan oldalán épített kerékpárút esetében a terület magántulajdon volt, de az ott lakók átadták a falunak az érintett területet, így a járda már önkormányzati tulajdon.

Fülöp Zoltán polgármester igennel válaszolt Borza Ottó kérdésére, továbbá megerősítette, hogy falunkban van járda nem önkormányzati tulajdonú területen, például a Kossuth utcában, az 172. házátszámtól a falu végéig magántulajdonban van a járda területe.

Borza Ottó arra hívta fel a figyelmet, hogy a most kialakított parkoló a Kossuth utcában nem egységes, nem folyamatos.

Fülöp Zoltán polgármester elmondta, hogy tudja, de a kivitelezést csak így lehetett megoldani a villanyoszlopok miatt.

Kecskeméti Szilveszter alpolgármester arról tájékoztatta a hallgatóságot, hogy képviselői esküben azt vállalta, hogy az önkormányzati vagyont megőrzi, illetve gyarapítja. A település közművei a lakosságtól érkezett befizetésből valósultak meg. A víziközmű vagyont átadásától ezért is zárkózott el a Képviselő-testület.


Borza Ottó arról szólt, hogy a lakóházuk környékén az 1,2 méter széles járdát az Önkormányzat készítette, de a lakóházak és a járda közötti rész leaszfaltozásának költségét az ingatlantulajdonosok fizették annak idején.

A napirendi pontok tárgyalása után további kérdés, hozzászólás nem volt. Fülöp Zoltán polgármester megköszönte a megjelenést, a közreműködést, a közmeghallgatást bezárta és jelezte, hogy Képviselő-testületi ülés következik, amelyre invitálta a megjelenteket.

Kmf.



Fülöp Zoltán
polgármester




Fücsökné Torma Livia
jegyző

A jegyzőkönyvet hitelesítjük:
Sopronkövesd, 2023. november 29.



Deák Máté
képviselő



Szalainé Rózsa Katalin
képviselő